Matematika I – skripta by Mateja

31. Univerzum razmatranja je Z. Za koji od sljedećih predikata je formula 
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istinita?
a. P(x):=x<x+1

- točno jer je svaki broj manji od svojeg sljedbenika

b. P(x):= x=3

- Netočno jer nisu svi brojevi iz skupa Z jednaki 3

c. P(x):=
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- Netočno jer je kvadrat svakog cijelog broja veći od tog cijelog broja, osim O i 1
d. 
[image: image3.wmf]2

:

)

(

x

x

x

P

<

=


- Netočno, jer kvadrat brojeva O ili 1 nije strogo veći od tih brojeva

32. Univerzum razmatranja je Z. Odredite istinitost formule 
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 za sljedeće predikate:

a. P(x):=x<x+1

- točno jer je svaki broj manji od svojeg sljedbenika

b. P(x):=
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- Netočno jer je kvadrat svakog cijelog broja veći od tog cijelog broja, osim O i 1. Bile bi istinite u U={0,1}

c. 
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- Netočno jer npr. za x=1 broj x nije strogo veći od 1/x.  Istina u U=Z\{-1,0,1}

d. P(x):=x+2=0

- Netočno za sve brojeve iz skupa Z, osim za x=-2. Istina u U={-2}

33. Odredite istinitost formula 
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za sljedeće predikate ako je univerzum razmatranja Z

a. P(x):=x<x+1

- točno za 
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 jer za svaki broj iz skupa Z vrijedi jednakost pa zato postoji barem jedan broj koji zadovoljava jednakost

- netočno az 
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jer ne postoji jedinstveni x iz skupa Z koji bi zadovoljavao jednakost. 

b. P(x):= x=3

- točno za 
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 jer jednakost vrijedi za barem jedan broj x=3
- točno za 
[image: image12.wmf])

(

!

x

xP

$

 jer jednakost vrijedi za jedinstveni x=3
c. P(x):=x=x+1
- netočno za 
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 jer ne postoji ni jedan broj koji bi bio jednak svojemu sljedbeniku.
- netočno za 
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 jer ako ne vrijedi 
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 ne može vrijediti ni 
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d. 
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- točno za 
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jer postoji barem jedan broj koji pomnožen sam sa sobom daje isti broj. Vrijedi za x=0,1

- netočno za 
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jer vrijedi za 2 broja, a ne samo za jedan jedinstveni

e. 
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- točno za 
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 jer vrijedi za 2 broja, x=0,1
- netočno za 
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jer ne vrijedi za jedan jedinstveni x

f. 
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- netočno za 
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jer je kvadrat svakog broja pozitivan

- netočno za 
[image: image25.wmf])

(

!

x

xP

$

, jer ukoliko ne vrijedi 
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 ne može vrijediti ni 
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34. Predikat je P(x,y):='Osoba x je u braku s osobom y'. Odredite istinitost sljedećih tvrdnji, znamo li da je broj elemenata u univerzumu veći od 2.

a. 
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- točno jer je svaka osoba x udana za barem jednu osobu y
b. 
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- netočno jer nije moguće da je barem jedna osoba y udana za sve osobe x
35. Odredite istinitost sljedećih formula ako je univerzum razmatranja Z
a. 
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- točno, postojanje suprotnog broja

b. 
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- netočno 

c. 
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- točno jer je suma dva cijela broja jedistvena

d. 
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- točno jer vrijedi samo za x=0

e. 
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- točno jer vrijedi samo za x=0

f. 
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- netočno jer npr, za y=0, x može biti bilo koji broj

g. 
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-točno jer svaki broj pomnožen sa 0 daje 0 pa zato postoji barem jedan takav broj. X=0

h. 
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- netočno jer vrijedi samo za x=1,-1

i. 
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- netočno jer ne vrijedi ni h.
j. 
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- točno jer vrijedi za y=1
38.

a. 
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Igra(x,y,z)
- točno jer svaki igrač igra barem jednu igru s jednim igračem

b. 
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 Igra(x,y,z)
- netočno jer niti jedan x ne igra oba dvije igre

c. 
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- netočno jer niti jedan x ne igra sve igre

d. 
[image: image43.wmf]x

y

z

$

"

$

 Igra(x,y,z)
- točno jer Aco igra i košarku i šah

e. 
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 Igra(x,y,z)
- točno jer postoje igrači koje igraju košarku i šah
f. 
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- točno jer ne postoji igrač koji bi igrao sa svim igračima z
39. 

a. 
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- točno, za x= Ivo, Ana

b. 
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- netočno jer vrijedi  za x= Ivo, Ana a ne za jedan jedinstveni x
c. 
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- netočno za x=Mato

d. 
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- točno za npr. x=Ivo, y=Joža
e. 
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- netočno za y= Ana, Ivo
f. 
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- Netočno za x=Mato
h. 
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43. Kontraprimjerom dokažite sljedeće tvrdnje

a. 
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- ne vrijedi npr. za x=0 jer je 
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b. Ako je n paran prirodan broj tada je 
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 paran prirodan broj
- ne vrijedi za n=2,n=6;n=10

c. Ako je x pozitivan broj tada je 
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Matematička indukcija
1. 
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· Dokazali smo da tvrdnja vrijedi za n+1 pa prema principu mat.indukcije vrijedi 
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· Dokazali smo da tvrdnja vrijedi za n+1 pa prema principu mat.indukcije vrijedi 
[image: image76.wmf]N

x

Î

"


3. 
[image: image77.wmf]4

)

1

(

...

3

2

1

2

2

3

3

3

3

+

=

+

+

+

+

n

n

n



[image: image78.wmf]0

1

Baza:


[image: image79.wmf]®

=

Þ

+

=

1

1

4

)

1

1

(

1

1

2

2

3

 tvrdnja vrijedi za n=1


[image: image80.wmf]0

2

Pretpostavka:

· pretpostavimo da tvrdnja vrijedi za broj n


[image: image81.wmf]4

2

4

)

1

(

...

3

2

1

2

3

4

2

2

3

3

3

3

n

n

n

n

n

n

+

+

=

+

=

+

+

+

+



[image: image82.wmf]0

3

Korak:


[image: image83.wmf]4

4

12

13

6

1

3

3

...

3

2

1

4

4

4

8

8

2

4

4

1

3

3

...

3

2

1

4

)

4

4

)(

1

2

(

1

3

3

...

3

2

1

4

)

2

(

)

1

(

)

1

(

...

3

2

1

2

3

4

2

3

3

3

3

3

2

2

3

2

3

4

2

3

3

3

3

3

2

2

2

3

3

3

3

3

2

2

3

3

3

3

3

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n




[image: image84.wmf]4

4

12

13

6

4

4

12

13

6

4

4

12

13

6

4

4

12

12

4

2

4

4

12

13

6

1

3

3

4

2

2

3

4

2

3

4

2

3

4

2

3

2

3

4

2

3

4

2

3

2

3

4

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

+

+

+

+

=

+

+

+

+

+

+

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n

n


· Dokazali smo da tvrdnja vrijedi za n+1 pa prema principu mat.indukcije vrijedi 
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· Dokazali smo da tvrdnja vrijedi za n+1 pa prema principu mat.indukcije vrijedi 
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24. Zadane su matrice:
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26. Za zadane matrice odredi inverzne:         
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27. Odredite x,y, u i v tako da vrijedi matrična jednakost
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28. Odredite matricu X tako da vrijedi jednakost AX=B, ako je:       
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32. Odredite matricu X tako da vrijedi 
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33. AX+A=BX-B
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36. XB+A=AXB; A+B=I
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Determinante
1. Izračunaj determinante:        
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2. Ako su a,b,c realni brojevi, dokaži da su rješenja jednadžbe 
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